

“病人的健康是我最大的心愿”

——记合沟卫生院医师周彦钦

他,温文尔雅、积极乐观、从不言败,脸上总是带着甜甜的微笑。他,始终抱着“医院是我家,病人是亲人,宁可世上人无病,不怕架上药蒙尘”的工作理念。他,二十年前毕业后分配到合沟卫生院,一路走来,以自己的小爱凝聚着大爱,让每一位被病魔困扰的人从悲观绝望中找到希望,终于赢得了患者的认可和赞誉。他,先后收到病人的二十多面锦旗,两次获得市局的表彰。

面对诸多荣誉,他说,这是一名白衣战士的天职,病人的健康是我的心愿。他是合沟卫生院医师周彦钦。

八点钟上班后,周彦钦准时叫上护士、实习生查房问诊,对他收治的病人一一量体温、测血压、听胸部,再三叮嘱护士做好笔录存档备查,然后逐床开方用药。而此时他的门

诊室门前早已是人头攒动、热闹非凡。这哭声喊声,声声呼唤牵动着周医师的心。面对病人他总是耐心询问,细心诊断、忙而不乱。上个月,青石桥村小周庄的七十二岁的许大爷突然倒地,当时他三个儿子均在外地打工,一个女儿远嫁山东,老伴吓得直掉眼泪。周彦钦先是安慰二位老人,然后按照流程操作检查,诊断出老人患有高血压、脑梗兼骨质增生,马上安排住院治疗……经过十多天的悉心呵护,对症下药,老人出院了。

前天中午,周彦钦下班后来不及回家,就在街口饭摊上随便买点吃的,这时手机响了,值班护士告诉他,前朱村的朱老师腿部两处受伤,出血不止,催他立即返回医院抢救。电话就是命令,听到后,他立即赶往手术室,清洗创面、



周彦钦细心为患儿诊疗

缝合伤口、安排入院,忙了一个多小时,他刚要休息,护士站报告三楼病房小河村二组的五保老人王运柏不见了,他得知后心急如焚,因为他知道这位患者无老伴且无儿女,今年七十五岁,患有脑梗、心梗、关节炎,才刚入院三天,家里无人照顾,他立即与护士一起寻找,直到找到他才放心。

工作之余,周彦钦真攻读医学专著,为自己充电,撰写临床心得学术论文。二十多年

来,他根据自己的临床实践,写下了二十多万字的临床日记和心得体会,在市级报刊上发表了十多篇学术论文。

一个人的能量是有限的,但如何释放自己的正能量是无限的。周彦钦是一个普通乡镇医生,他舍小家为大家,在这平凡的岗位上干就是二十多年,他把自己的青春毫无保留地奉献给了这片热土,用心服务、创造感动。

通讯员 王士贞

我市实施人工增雨缓解旱情

4月11日19时,市气象局人工影响天气作业小组抓住有利时机,在马陵山人影基地实施了人工增雨作业,全市普遍降水量在5毫米以上,达到了增雨目的,为在田作物拔节施肥提供了保障,同时也有效缓解了部分地区的旱情。

3月27日以来,我市持续15天无降水,加之前期气温偏高,蒸发量大,土壤墒情明显,各地尤其是岗岭地区出现了不同程度的旱情。当前,在田小麦正处于拔节孕穗期,急需拔节施肥,需水量较大,市政府和农业部门对实施人工增雨作业提出了明确需求。

根据天气监测预测情况,11日上午,市气象局向市委、市政府领导进行了人工增雨作业专题汇报。同时,人影办做好作业准备,并通过电视、手机短信、微信等网络媒体方式向全市进行人影作业公告。

截至12日08时,全市普遍降水量5-10毫米,平均降水量8.7毫米,最大降水量出现在马陵山镇为12.2毫米,增雨效果明显,为节约抗旱施肥成本,保障农业增产增收起到了明显作用。

气象宣

◆你知道吗?

随着时代的发展和社会的进步,汽车已逐渐进入寻常百姓家,而汽车行业也作为一个跨时代产业在近几年迅速崛起、壮大。很多市民对爱车都是疼爱有加,然而盲目地宠爱是否正确呢?对于汽车售后保养知识有多少是你还不知道的?

你不知道的爱车保养窍门



谈起汽车保养,每一位车主似乎都能聊上几句。其实,开车犹如骑马,好的骑手懂得如何驾驭,也懂得如何喂养。汽车在日常使用中,由于机件磨损、自然腐蚀和其他原因,技术性能肯定会有所下降,如长期缺乏必要的维护,不仅车本身的寿命会缩短,还会成为影响交通安全的一大隐患。但是,一味地盲目养护也是不可取的。

开车多加谨慎小心,尽量避免碰撞

日常开车,碰撞事件在所难免,虽然不会有较大的安全隐患,但对爱车的美观影响还是较大的。在城市里,行人和非机动车辆很多,车主们切莫争抢车道和开快车,应中低速驾驶,这样既可以避免撞到行人,还可以避免撞上前车,减少碰撞的可能性。还有一些新手车主发现走错了路立刻原地调头,全然不顾两边高速行驶的车辆,这十分危险。看清周围的交通环境,同时低速慢行是保证我们爱车不受碰撞也是保证自身安全的最好办法。

过度保养其实是在伤车

保养是让爱车能长时间安全稳定驾驶的保证,不过“过度保养”不仅浪费金钱,还会给汽车带来一定的安全隐患。我市一家汽车4S店的售后服务顾问小王告诉记者:“汽车保养需要一定的时间和里程间隔,保养过于频繁实属没有必要。新车如果机油换得太频繁,或者加得太满,会增加发动机内部功率损失,还使溅到缸壁上的机油增多,产生烧机油故障。”

还有一些车主对爱车表现得过于紧张,车有一点无关紧要的“小问题”就到修理厂去,这只能让本没有毛病的车被人“修”出毛病,还花上一些冤枉钱。**保养中更换零部件要注意质量** 现在,有些不正规的维修站为追求利润,会建议车主更换一些不必要更换的部件,增加车主负担。对此,某维修站的师傅告诉记者,一些零部件能修复的应尽量修复,不能修复时再更换。更换时一定要注重质量是否过关,同时在价格上也要货比三家,能省下不少钱。当然,如果需要更换原厂配件最好是到4S店去比较有保障。

本报记者 艺文



芳菲四月,出游马陵正当时

人都说,这里有灵气。四月的马陵山景色宜人,在这个出游踏青的好时节,一家人不妨到马陵山走走,这里既有山又有水,既有着江南的秀美,也有苏北的壮丽。游览马陵山,可以欣赏历史的遗迹,感受湖光山色,探究人类历史渊源,领略淳朴的民俗民风,在纯正的大自然中释然工作和生活压力。

出游是一项有益于身心健康的活动,但民谚曰:“春游景色好,莫忘游中恼,出门多三思,注意防备早。”在此提醒广大市民,春日早晚温差大,出门时要多带一件外套;旅途中尽量不吃冷食,预防春季肠胃炎等突发性疾病。

本报记者 张蒙蒙/摄

民间故事连载

妯娌逗趣

(三)

“你看你,皇帝不急太监急,”老二家媳妇从胳肢窝窝里掏出一件花褂子,笑嘻嘻地递到她嫂子眼皮底下(近距离的拿给她看):“这不袋吗(你看看,这不就是的嘛)?”

她又接上刚才的话头:“我一想起来小褂子撂地头了,豆吉布火促地(快速地,慌慌张张地)跑去找,可不之言之(果然如此,和预料得一样),到那豆找到了。”

两人都松了一口气。还嫌话没说够,老二家媳妇摸起水瓢,一仰脖,“咕咚、咕咚”连个了三口水。

嫂子止住她的手:“别喝凉水,将吃过辣萝卜,喝口热茶好受。人不说吗,吃凉萝卜喝热茶,气的郎中龇个牙(新沂地方谚语,意思是说吃萝

卜时喝开水,少生病)。”

“哎呀,光顾着说话了,你也喝口茶,”她把嫂子拉下来坐下,“俺找干瓢叉子瓦凉水喝惯了,省事。”

“别提了,俺也好这样,赶明得改改这坏毛病。”

老二家媳妇接下来:“小褂子找到了,俺就踏实回家来。”

老二家媳妇又说道:“俺从粪茅子里出来,将走几步,豆见眼前出溜一下窜过一条大黄狗,俺的个娘给嘴(我的妈呀),表示吓了一大跳,吓得俺浑身起鸡皮疙瘩,满嘴学舌,心口窝跟抽筋似的!”

“哎呀,咬到你没?”嫂子瞪大眼睛,关切地问。

“没有事,还好,是邻居骚蛋家喂的小畜生,认人,看见俺,还摇了几下伊布(尾巴),我哈了它一声(大声呵斥动物),它就跑了。要不汗(要不然的话),不咬人,豆汪汪胡蒜(胡



邮箱:xydygrw@163.com
电话:喻德勇 18751773623

乱汪汪大叫)几声,这黑咕隆咚的,俺也得吓掉魂。”老二家媳妇说这话时,还有点后怕的语气。

“谁说不是的汗,俺也打小就怕这些山狼虎豹的。”嫂子安慰她说。

(待续)